



县领导检查节日期间疫情防控、保通保畅 和居民自建房安全隐患等工作

本报讯(通讯员 陈文艺) 5月3日,丹寨县委书记龙滨到丹寨高速路口、万达小镇、龙泉山、县城区检查调研"五一"节日期间疫情防控、交通公路保通保畅、旅游消费、居民自建房安全隐患排查等工作。县委常委、县委办主任周兴标陪同调研。

高速公路出入口是当前疫情防控和物流保畅保供的关键节点。在丹寨高速路口,龙滨详细了解假期车流、物流保畅及疫情防控措施落实等情况。龙滨要求,要增强大局意识,坚持"严防控"和"保畅通"两手抓,既要严格落实各项防控措施,织密织牢防护网,又要抓好建立常态化工作机制,保持路网畅通,保障重要生产生活物资供应,促进产业链供应链稳定。

在丹寨万达小镇、龙泉山景区,龙滨看望慰问坚守在一线的工作人员和志愿者,仔细询问景区接待游客量、营收等情况。他叮嘱各景区负责人,要丰富文旅消费业态,优化消费环境,有序释放旅游消费潜力,促进文旅消费发展,同时要切实做好假期旅游安全工作,坚持抓好常态化疫情防控不放松,严格落实值班值守,确保旅游市场平稳有序运行。

龙滨十分关心自建房质量安全问题。来到场口街自建房施工工地,他认真检查自建房施工规模、密度、层高、面积等情况,要求施工单位要把安全放在第一位,严格落实安全主体责任,严守安全红线,同时县相关部门要针对存在的安全隐患和不规范的建筑,加强排查整改力度,消除各类安全隐患,切实筑牢安全防线,坚决防范遏制重大安全事故发生。

期间,龙滨还到和平商务宾馆,详细了解宾馆疫情防控、消防安全和客房预订等情况。他指出,当前,企业要提振发展信心,同时要提高安全意识,落实好疫情防控和消防安全防范措施,营造更加有利于游客出行和在地消费的良好环境,助力旅游业恢复发展。

县有关部门、龙泉镇相关负责人参加调研。

县领导到龙泉镇排调镇调研当前农村重点工作

本报讯(通讯员潘大宇)近日,丹寨县委副书记、县长王永明到龙泉镇、排调镇调研地质灾害防治、产业发展、移风易俗、基层党建以及农村电商发展等工作。县检察院检察长刘安黔参加调研。

在龙泉镇杉木村、塘中村,王永明实地走访察看地质灾害隐患点,详细了解地质灾害隐患排查、防治监测、防灾措施落实等情况。他强调,要始终坚持人民至上、生命至上,强化思想认识,坚持防范在前、治理在前,切实做好地质灾害隐患排查各项工作,做到早发现、早预警、早治理。来到塘中村云上玉泉山泉水厂,王永明详细了解水厂生产经营情况。他强调,要高度重视饮水安全问题,一定要把产品质量安全作为企业坚守的第一道生命线,从每一个环节、每一个细节做起,坚决把好质量安全关。

在排调镇排夫村、宰宿村、排晒村和龙泉镇乌
尧村,王永明深入各村产业基地和食品生产加工企业实地察看,详细了解林下蜂、黄精、天门冬、板蓝根、黑毛猪等种植养殖产业发展情况,以及小米鲊、黑毛猪腊肉加工生产情况。他指出,产业兴旺是乡村振兴的首要任务,发展农业产业,是拓宽群众增收渠道的有效路径,是推动乡村振兴的有力保障。要立足资源禀赋,优化产业布局,多措并举抓好乡村产业发展,努力促进农业增效、农民增收,为推进乡村振兴提供强有力产业支撑。要不断加强基层党组织建设,充分发挥党员干部在产业发展、移风易俗等工作中的示范带动作用,不断提升凝聚力和战斗力,全面推动农村各项工作深入开展。

在排调镇孔庆村,王永明详细了解农村电商发展情况,对该村"95后"带头发展农村电商带动当地农产品销售给予高度赞许。他强调,要积极发展农村电商,强化从业人员培训和平台打造,围绕当地特色产品做文章,进一步延伸产业链条,丰富产品种类,做到质量过硬、诚信经营,让更多具有丹寨特色的农产品走出去,助推"黔货出山",助力乡村振兴。

县纪委监委:

"五一"假日监督检查不放松

本报讯(通讯员 曾全武)"假期将至,党员干部要引起警惕,守好底线,筑牢防线,不要在'小事小节'中沦陷,再次提醒,这些'四风'问题千万别犯……"4月29日,丹寨县纪委监委通过发送廉政微信息,提醒广大党员干部严守纪律要求,确保过节不"失节"。

今年"五一"假日期间,丹寨县纪委监委紧盯节假日值班值守,针对违规公款吃喝、公务用车、落实疫情防控措施、安全生产等情况,成立了5个监督检查组,由县纪委监委领导班子带队,采取"四不两直"明察暗访的方式,深入县直各部门、各乡镇(街道)、县汽车站、高速路口、商场超市、酒店饭店、旅游景点等开展专项监督检查,督促抓细抓实疫情防控和安全生产各项工作,深挖隐形变异"四风"问题,确保节日期间全县安全稳定、风清气正。

同时,为进一步密切联系群众,该县纪委监委还在商超酒店门口、景区路口等设置纪律作风监督牌,面向社会公开监督举报电话、举报邮箱等,不断拓宽群众投诉举报渠道,鼓励群众通过各种形式反映党员干部"四风"问题线索,让"四风"问题无处可藏。

据悉,"五一"假日期间,该县纪委监委监督检查

组暗访发现问题5个,已及时督促相关部门进行整改。 "纠治'四风'是一场持久战,必须靶向发力,一 个节点一个节点抓,一锤接着一锤敲,对顶风违纪 的坚决严肃惩治,通报曝光,形成震慑,持续释放全 面从严、一严到底的强烈信号。"丹寨县纪委监委 主要负责同志表示。

奋力推动农业现代化高质量发展

——丹寨县农业综合实力迈上新台阶

〇 通讯员 潘书宏 何宣杰

近年来,丹寨县坚持以高质量发展统揽全局,围绕"四新"主攻"四化",加快推进农业现代化,奋力推动农业高质量发展,农业综合实力迈上新台阶,实现农业、农村、农民"三农"同步现代化。

春意闹、蓝莓俏。眼下,正是蓝莓开花坐 果的时节,走进丹寨县兴仁镇茅台生态有机 蓝莓基地,花香扑鼻,一簇簇白色小花开得正 盛,工人们正忙着除草、精准施肥。

近年来,该基地引入智慧农业系统,通过监控、温湿度传感器、气象监测站点等信息化设备对蓝莓生长情况进行实时监测,实现蓝莓种植精细化,在提升蓝莓品质与产量的同时让日常管护也变得简单、高效起来。

"测温测湿度的仪器,在这个开花的季节,如果天气突然变化的话,可以预防灰霉病,有时候坐果之后可能会有冰雹,也可以提前预防。"兴仁村蓝莓基地主管刘鸿安介绍说。

据了解,茅台生态农业公司在丹寨县建成高标准蓝莓示范基地约3000亩,带动8000多户农户参与到蓝莓产业当中,为近千名群众提供了稳定就业机会,年均增收1.5万元至2万元。

在茅台生态农业公司生产车间内,自动化生产线运转有序,工人们正加紧赶制订单。企业采用纯水浸提、双重酶解、小罐精酿、充氮保

护四大核心工艺,制作工艺上的高标准、严要求,赢得了消费者对生态农业产品的青睐。

"因为考虑到我们公司的整体发展以及 我们现有生产线能力的不足,今年我们准备 安装使用一条每小时7000瓶的生产线,缓解 公司在生产上的一些压力。"茅台生态农业有 限公司办公室主办谭雪松说。

通过不断补强产业链,该企业目前已初步形成集品种研发、种苗繁育、种植示范、冷链加工、物流销售于一体的蓝莓全产业链集成服务平台。2021年,向合作社、农户收购蓝莓2600余吨,实现各类产品综合产量1285.73吨,产值2.1亿元。

小浆果撬动大产业,丹寨县通过品牌带产业、企业带基地、合作社带农户的"三带"模式,大力发展蓝莓产业。目前,丹寨县蓝莓种植面积累计达3.57万亩,覆盖全县7个乡镇(街道)48个村。2021年实现产量1050余吨,产值1680余万元,带动季节性劳动就业4000人次。

科技化、标准化是中药现代化发展的趋势。在贵州培力农本方中药有限公司育苗大棚里,白及幼苗破土吐绿,长势喜人,工人们抢抓时机管护、分拣种苗。育苗设备智能化、流程标准化,给工人们减轻了不少负担。

"我们在现代化的大棚里面做工,条件非

常好,里面可以控制温度,干起活来也很舒适。在这里上班离家近,还能照顾到老人、小孩,很方便。"兴仁村村民张明英一边说,一边忙着培育幼苗。

据了解,该公司建有高标准绿色现代大棚18855平方米,是黔东南州最大的药材育苗基地,该基地主要采用组培脱毒育苗、漂浮育苗等方式,与传统育苗相比,能节约80%的育苗土地,产量提高约12至14倍。

"脱毒育苗优势就是繁殖系数高、抗病性比较强,培育周期比较短。"贵州培力农本方中药有限公司总经理邝嘉辉表示,这两种育苗技术也可以互相关联互相补充。

该育苗基地2021年育苗超400万株,可种植面积2000亩左右,预计产值超1800万元。基地提供固定工作岗位50余个,带动季节性劳动就业3000人次,让百姓在家门口就业增收。

"我们公司下一步规划准备依托国家级和省级工程中心平台,在省中药材现代产业技术体系的支持下,与贵州大学等科研机构合作,在种苗新产品、新技术领域进行提升,另外提升育种育苗的机能化、机动化水平。" 邝嘉辉说。

农业现代化需要人才支撑。当前正值春 耕备耕时节,在兴仁镇城望村,农技人员正向 村民们演示水稻药剂拌种的正确流程,并亲自示范旱育秧全过程,这类种植技术能够减药增效,提高产量,获得群众好评。

"原来我们是不懂旱育秧技术的,今天技术人员到村里给我们做技术培训,旱育秧的产量比一般两段育秧还要高一些。"兴仁镇城望村村民莫朝周在培训会上说。

今年以来,丹寨聚焦农业特色产业,采取短期技术指导、现场专家指导及课堂培训等方式,着力培育一批生产型、经营型、技能服务型农村实用技术人才。截至目前,共开展技术培训3期,覆盖170余人。

"丹寨县今年的水稻育苗也陆续开展,我们今年主推的是水稻钵盘育苗技术,这个可以减轻农户育苗的负担,并且增加水稻的产量,目前我们农业农村局正积极组织合作社、大户开展水稻钵苗移栽技术。"丹寨县农业农村局农推站站长雷云龙说,他们还会把育苗技术送到名名镇

下一步,丹寨县将加快构建现代山地特色农业产业体系、生产体系、经营体系,推动产业发展和乡村建设治理齐头并进,走产出高效、质量安全、资源节约、生态宜居、治理有效的现代农业农村发展道路。力争到2025年,全县农林牧渔业总产值达22亿元,年均增长7%左右。

富

讯

员

何

丹寨辣椒种植忙 产业助振兴

本报讯(通讯员潘书宏何宣杰)时下 正是辣椒苗移栽的好时节,连日来,丹寨 县椒农们抢抓晴好天气,紧锣密鼓推进辣 椒种植。

走进丹寨县扬武镇干河村辣椒种植基地,随处可见村民们忙碌的身影,打孔、放苗、覆土……不一会儿,一株株辣椒苗便整齐地栽植在地膜上,呈现出一片生机勃勃的景象,辣椒产业的发展也带动了大批当地群众就业增收。

"我在这里已经做了三天,我们平常在家也是干这些农活,做这个也不累,一天有100元钱的收入。"扬武镇干河村村民潘国兰表示,不用出去打工在家干这些也挺不错的。

辣椒产业种植成本低、易管理。今年, 丹寨县投入120余万元用于辣椒育苗,采 取免费为农户发放辣椒苗,并统一按照市 场价收购的模式,激发当地群众发展辣椒 产业种植的积极性,可观的收益,让村民 们尝到了产业发展的甜头。 "今年我们种了500亩的辣椒,亩产量在2000公斤左右,一亩大概有5000多元钱的收入,我们拿青椒到市场销售,红椒加工食用,年产值预计在250多万元。"丹寨县云鹏食品有限公司负责人王启云介绍。

近年来,丹寨县坚持写好"辣"文章,做好"辣"产业。截至目前,全县累计辣椒种植面积8800余亩,覆盖全县7个乡镇(街道),今年预计亩产1500余公斤,预计产值3000余万元。



村民在干河村田间栽种辣椒 (通讯员 黄晓海 摄)

季春时节,花开漫野,芬芳馥郁。在丹寨县扬武镇朱砂居委会鲜花基地,处处孕育着生机和希望。

近日,笔者走进鲜花大棚基地, 月季花、玫瑰花竞相绽放,绚丽多彩。2017年,朱砂居委会鲜花基地 负责人付严宴尝试鲜花种植,从最 初试种的1亩,到如今的50亩,拥 有鲜花大棚200多个,短短几年间, 在摸爬滚打中成长,成了名副其实 的种花人。

"在黔东南基本上每个县都有销售我种的鲜花,凯里、都勾的批发商也会到我这批发鲜花到广西去卖。"付严晏向笔者介绍他的鲜花。

远销省外,近供市民。每天,基 地都会迎来不少慕名而来的市民 和游客赏花、购花。大家穿梭在花 垄间,自挑自选,将盎然春意和勃 勃生机带回家,增添喜庆的气氛。

"这里花的品种很多,想要哪一种就有哪种,而且都挺好看的,插在家里感觉也蛮新鲜的,心情也会变得很好。"市民李莉正和朋友们在基地里挑选喜欢的鲜花时说。

自信源于勤劳。由于鲜花品 种较多、长势喜人,付严宴每天都 要接待好几次批发商,看品质、聊 价格、谈服务,付严宴得心应手,订单源源不断。

"我们合作有一年多的时间了,很愉快。接下来我打算和他长期合作,这里的花的确长得非常漂亮。"鲜花批发商李文宇说。

产业兴旺动力足。今年,付严宴在原有种植品种的基础上,新增了百合、菊花、满天星等5个花卉品种,同时带动部分周边的村民种植和就业,美丽的鲜花产业必将也让村民们生活蒸蒸日上、一路芬芳。

"去年的收入有6万多元,今年的收入预计在10多万元,因为今年的鲜花比去年的开得好,品种也比去年的多。"付严晏对未来的路充满了信心。

丹寨万亩杜鹃竞相绽放

本报讯(通讯员 张燕 何宣杰)四月中下旬以来,丹寨县龙泉山万亩野生杜鹃花相继绽放,吸引了不少游客前来登山赏花,结合花期,今年,丹寨万达小镇还精心策划了"2022年杜鹃花旅游节"活动,同时,开启"丹寨八景慢直播",让人们足不出户慢看杜鹃花开、饱

在海拔1400多米的龙泉山,万亩野生杜鹃花成片绽放,从山腰到山顶,俨然一片花的海洋。丹寨龙泉山杜鹃花海,被誉为"中国五大杜鹃花海"、也是"唯一高山花海",已成为中国各大杜鹃花海中的"网红",每年吸引众多游客前来旅游观赏。

"今天六点半就来爬山,爬了两个多小时 到山顶,上来的时候就是雾蒙蒙的一片,我们 看到这个花海还是欣喜若狂的,很开心。"游客申梅芳激动地说。

"这里的花有种清新朦胧的感觉,给人的感觉还是很舒服的。"游客莫末表示,和朋友们一起玩得很开心。

今年,丹寨万达小镇创新推出"丹寨八景慢直播",将龙泉山、高要梯田、马寨茶园、万达小镇等8处知名标志性景点搬到了"云端",24小时不间断慢直播。同时推出"移动慢直播",通过本土主播引导推介,让人们宅在家就能看遍丹寨山水美景。

"让大家做到足不出户,也可以领略到我们 丹寨的美景美色,我们移动直播最高的一天有 14万人在线围观,希望在这个假期,让我们的摄 像头陪伴大家度过一个不一样的'五一'节。"丹 寨万达小镇旅游经营部经理陈红介绍。

今年"五一"小长假期间,丹寨万达小镇推出了系列特色活动,为了让游客把"杜鹃花"带回家,小镇推出了自制 DIY 文化衫活动,拾一朵杜鹃,自己动手布局、敲打,杜鹃花被栩栩如生地拓印在 T恤上,留下大自然最原始的香气、纹理、色彩,吸引了不少游客驻足体验。

"这个文化衫活动特别有意义,把杜鹃花印在文化衫上面特别漂亮,而且是自己手工DIY的,就会有不同的意义,这件衣服也是独一无二的。"游客郑玲芳拿着自己制作的文化衫很满意。

据了解,自4月23日以来,丹寨万达小镇和龙泉山景区已接待游客近6万人次。

丹寨万达小镇上演璀璨烟火秀

本报讯(通讯员何宣杰)"五一"期间,丹 寨县万达小镇上演了一场璀璨炫彩的烟火 秀,和着交响音乐的节拍,各种颜色的焰火持 续冲击着天幕,场面非常震撼,这场长达10分 钟的烟火大秀,照耀整个丹寨万达小镇。

华灯初上,丹寨万达小镇灯光璀璨,处处洋溢着节日的氛围,当夜幕降临,小镇湖畔上演了一场璀璨绚烂的烟火秀,五颜六色的烟花在夜空中绽放出不一样的图案,照耀整个小镇,为

游客带来"火树银花不夜天"的视觉享受。

"我觉得很震撼,这是我第一次看到这么好看的烟花表演,今天我带着小孩来,小孩也很开心,听说第一个广场还有音乐节,我们等一下要去看一下。"游客扬武艳乐呵呵地说。

除了璀璨绚烂的烟花秀,美食一条街上,特色烧烤鱼、烤肉串、苗家腊味等各色美食香气四溢,也吸引着游客驻足品尝。

当益,也吸引着游客狂足的云。 "我觉得万达小镇是一个特别好的地方,

待会儿我还准备继续带着我的家人到星空夜 市去走走,听说那里还有很多好玩的东西等着 我们去探索,今天我一定会是一个特别愉快的 旅行。"游客刘兴隆开心地说。

据了解,为了庆祝"五一"小长假,让游客分散体验不同的乐趣,小镇在做好疫情防控的前提下,推出了杜鹃花明星演唱会、星空夜市啤酒节等项目,让游客感受到全方位的旅游体验。

丹寨开展弘扬"五四"精神 争做有为青年志愿服务活动

本报讯(通讯员 何宣杰) 今年是纪念五四运动103周年,共青团丹寨县委结合本地疫情防控形势,节日期间组织开展了疫情防控志愿服务,进一步激励新时代青年传承与弘扬"五四"精神。

"五一"期间,龙泉山景区万亩杜鹃 花竞相绽放,吸引了不少游客前来赏 花。为给游客提供一个安全、舒畅的赏 花环境,共青团丹寨县委组织志愿者, 到龙泉山景区为游客验证"健康码"、 测体温等,为节假日游客提供安全放心 的服务。

"我们到这来旅游,志愿者提醒我们戴口罩、量体温,做好疫情防控,应该向他们学习。"游客李世彪表示,因为有他们的温馨提示,在景区玩得很安心。

志愿者们不忘初心,用自己的实际 行动践行"五四"精神,彰显了新时代青 年的担当和使命,展现了志愿风采。

"我们主动申请来景区当志愿者,帮助游客扫码、测体温,作为新时代的新青年,我们也要勇于担当起这个责任。"共青团丹寨县委志愿者陈兰怀着满腔热情地说。

据了解,"五一"期间,该县有60多 名志愿者坚守岗位,用实际行动唱响青 春之歌。